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- FICHA TÉCNICA - 
 

 

Estudo de Opinião efetuado pela Eurosondagem S.A. para o Expresso e SIC, de 3 a 9 de Julho 

de 2014. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores selecionados e supervisionados. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente em Portugal Continental e 

habitando em lares com telefone da rede fixa. 

A amostra foi estratificada por Região (Norte – 20,2%; A.M. do Porto – 12,8%; Centro - 

30,6%; A.M. de Lisboa – 26,5%; Sul – 9,9%), num total de 1.014 entrevistas validadas. 

Foram efetuadas 1.248 tentativas de entrevistas e, destas, 234 (18,8%) não aceitaram colaborar 

Estudo de Opinião. Foram validadas 1.014 entrevistas. 

A escolha do lar foi aleatória nas listas telefónicas e o entrevistado, em cada agregado familiar, 

o elemento que fez anos há menos tempo, e desta forma aleatória resultou, em termos de sexo, 

(Feminino – 52,3%; Masculino – 47,7%) e, no que concerne à faixa etária, (dos 18 aos 30 anos 

– 17,8%; dos 31 aos 59 – 50,3%; com 60 anos ou mais – 31,9%). 

O erro máximo da Amostra é de 3,08%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social. 

 

 

Lisboa, 10 de Julho de 2014 
 
 
 
 
 
 
 
  

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 

Rui Oliveira Costa 
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PERFIL DO ENTREVISTADO 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

P-1  - Sexo   
      
 Feminino 530 52,3% 
 Masculino 484 47,7% 
 Total 1.014 100,0% 
    

P-2 Faixa Etária   
  Global 
 Dos 18 aos 30 anos 180 17,8% 
 Dos 31 aos 59 anos 510 50,3% 
 Mais de 60 anos 324 31,9% 
 Total 1.014 100,0% 
    

P-3 Regiões   
  Global 
 Norte 205 20,2% 
 AM Porto 130 12,8% 
 Centro 310 30,6% 
 AM Lisboa 269 26,5% 
 Sul 100 9,9% 
 Total 1.014 100,0% 
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INTENÇÃO DE VOTO - RESULTADOS GLOBAIS 
  
  
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em quem 
votava? 
 
 

  Global 

PPD/PSD – Partido Social Democrata 21,7% 

PS - Partido Socialista 25,6% 

CDS/PP - Partido Popular 5,2% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 8,8% 

BE - Bloco de Esquerda 3,8% 

MPT - Movimento Partido da Terra 3,2% 

Livre 1,6% 

Outro Partido/Branco/Nulo 9,0% 

NS/NR 21,1% 

Total 100,0% 
 
 

-PROJECÇÃO- (*)  
 
 

  Global 

PPD/PSD – Partido Social Democrata 27,5% 

PS - Partido Socialista 32,5% 

CDS/PP - Partido Popular 6,6% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 11,1% 

BE - Bloco de Esquerda 4,9% 

MPT - Movimento Partido da Terra 4,0% 

Livre 2,0% 

Outro Partido/Branco/Nulo 11,4% 

NS/NR - 

Total 100,0% 
 

  
(*)NOTA - Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que 
responderam "NS/NR" se abstêm 
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INTENÇÃO DE VOTO – DESDOBRAMENTO POR SEXO 
 
 
 

P-4 
 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas),  
em quem votava? 

 
 
 

 Feminino Masculino 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 20,8% 22,7% 
PS - Partido Socialista 26,6% 24,6% 
CDS/PP - Partido Popular 5,3% 5,2% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 8,3% 9,3% 
BE – Bloco de Esquerda 4,0% 3,7% 
MPT - Movimento Partido da Terra 3,2% 3,1% 
Livre 1,3% 1,9% 
Outro Partido/Branco/Nulo 9,1% 8,9% 
NS/NR 21,4% 20,6% 

Total 100,0% 100,0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 

Barómetro  Julho 2014   Página 6 

 
 
 
 
 
 
 

INTENÇÃO DE VOTO – DESDOBRAMENTO POR FAIXA ETÁRIA 
 

 
 
 
 
P-4 

 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em 
quem votava? 

 
 
 
 

 18 - 30 31 - 59 60 ou + 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 22,8% 22,2% 20,4% 
PS - Partido Socialista 25,0% 24,9% 27,2% 
CDS/PP - Partido Popular 5,0% 4,9% 5,9% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 4,4% 9,0% 10,8% 
BE – Bloco de Esquerda 5,6% 4,3% 2,2% 
MPT - Movimento Partido da Terra 3,3% 3,1% 3,1% 
Livre 1,7% 1,8% 1,2% 
Outro Partido/Branco/Nulo 10,0% 9,4% 7,7% 
NS/NR 22,2% 20,4% 21,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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INTENÇÃO DE VOTO – DESDOBRAMENTO POR REGIÃO 
 

 
 
 

P-4 
 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em 
quem votava?  

 
 
 
 
 

 Norte AM Porto Centro AM Lisboa Sul 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 26,3% 23,1% 24,8% 15,6% 17,0% 
PS - Partido Socialista 25,9% 26,9% 25,8% 24,2% 27,0% 
CDS/PP - Partido Popular 5,4% 5,4% 5,2% 5,2% 5,0% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 4,4% 6,9% 5,5% 14,5% 15,0% 
BE – Bloco de Esquerda 2,4% 4,6% 2,9% 5,6% 4,0% 
MPT - Movimento Partido da Terra 2,9% 3,8% 3,2% 3,3% 2,0% 
Livre 1,0% 1,5% 1,6% 2,2% 1,0% 
Outro Partido/Branco/Nulo 9,8% 8,5% 8,7% 9,3% 8,0% 
NS/NR 21,9% 19,3% 22,3% 20,1% 21,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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BARÓMETRO  
 GLOBAIS e DESDOBRAMENTO POR SEXO 

 
 

P-5 
 
Acha que a atuação do Presidente da República, Prof. Cavaco Silva, 
tem sido: 

 

 Global Feminino Masculino 

Positiva 38,8% 36,6% 41,1% 

Nem boa Nem má 21,7% 22,6% 20,7% 

Negativa 29,6% 30,8% 28,3% 

NS/NR 9,9% 10,0% 9,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P-6 Acha que a atuação do Primeiro Ministro, Pedro Passos Coelho, 
tem sido: 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 24,9% 22,8% 27,1% 

 Nem boa Nem má 28,2% 27,9% 28,5% 

 Negativa 36,1% 37,9% 34,1% 

 NS/NR 10,8% 11,4% 10,3% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 

P-7 Acha que a atuação do Governo, no seu conjunto, tem sido: 
 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 16,4% 15,1% 17,8% 

 Nem boa Nem má 29,0% 29,2% 28,7% 

 Negativa 42,7% 43,2% 42,1% 

 NS/NR 11,9% 12,5% 11,4% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-8 Acha que a atuação da Assembleia da República, tem sido: 

 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 20,7% 18,9% 22,7% 

 Nem boa Nem má 33,1% 34,7% 31,4% 

 Negativa 24,5% 24,0% 25,0% 

 NS/NR 21,7% 22,4% 20,9% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
 

P-9 Acha que a atuação dos Juízes (Magistratura Judicial) tem sido: 
 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 19,9% 18,1% 21,9% 

 Nem boa Nem má 33,5% 35,5% 31,4% 

 Negativa 24,7% 24,3% 25,0% 

 NS/NR 21,9% 22,1% 21,7% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P- 10 
 
 

Acha que a atuação do Ministério Público (Procuradoria Geral da 
República), tem sido: 
 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 17,8% 16,6% 19,0% 

 Nem boa Nem má 31,0% 32,3% 29,5% 

 Negativa 30,6% 30,2% 31,0% 

 NS/NR 20,6% 20,9% 20,5% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P – 11 
 
Acha que a atuação do líder do PS, António José Seguro, tem sido: 
 

 Global Feminino Masculino 

Positiva 43,6% 42,5% 44,8% 

Nem boa Nem má 24,8% 26,0% 23,3% 

Negativa 19,3% 19,1% 19,6% 

NS/NR 12,3% 12,4% 12,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P -12 
 
- Acha que a atuação do líder do CDS/PP, Dr. Paulo Portas, tem 
sido: 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 33,1% 31,3% 35,1% 

 Nem boa Nem má 30,7% 30,8% 30,6% 

 Negativa 23,1% 24,7% 21,3% 

 NS/NR 13,1% 13,2% 13,0% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
 

 
P - 13 

 
Acha que a atuação do líder da CDU, Jerónimo Sousa tem sido: 
 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 31,7% 29,8% 33,7% 

 Nem boa Nem má 28,6% 30,2% 26,9% 

 Negativa 25,1% 25,1% 25,2% 

 NS/NR 14,6% 14,9% 14,2% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P – 14 

 
 

Acha que a atuação da liderança do BE, Catarina Martins e João 
Semedo, tem sido: 
 

  Global Feminino Masculino 

 Positiva 19,7% 17,9% 21,7% 

 Nem boa Nem má 39,0% 39,8% 38,0% 

 Negativa 24,7% 23,6% 25,8% 

 NS/NR 16,6% 18,7% 14,5% 

 Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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OUTRAS QUESTÕES 
RESULTADOS GLOBAIS 

 E DESDOBRAMENTOS POR GÉNERO 
 
 
 

P-15 Acha que o Estado vai ser obrigado a intervir 
no Grupo Espírito Santo? GLOBAL Feminino Masculino 

 
Sim 22,0% 24,2% 19,6% 

 
Não 65,7% 62,8% 68,8% 

 
NS/NR 12,3% 13,0% 11,6% 

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

P-16 Como avalia a atuação do Governador do 
Banco de Portugal no caso Espírito Santo? GLOBAL Feminino Masculino 

 
Positiva 64,8% 64,9% 64,7% 

 
Negativa 21,8% 20,8% 22,9% 

 
NS/NR 13,4% 14,3% 12,4% 

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

P-17 Quem vai ganhar as primárias do PS?  GLOBAL Feminino Masculino 

 
António José Seguro 24,9% 23,6% 26,2% 

 
António Costa 68,3% 69,2% 67,4% 

 
NS/NR 6,8% 7,2% 6,4% 

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-18 
Percebe quais são as diferenças 
programáticas entre António José Seguro e 
António Costa? 

GLOBAL Feminino Masculino 

 
Sim 46,4% 46,8% 46,1% 

 
Não 42,7% 41,9% 43,6% 

 
NS/NR 10,9% 11,3% 10,3% 

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

P-19 As eleições legislativas de 2015 devem ser 
antecipadas? GLOBAL Feminino Masculino 

 
Sim 54,0% 55,8% 52,1% 

 
Não 39,4% 37,4% 41,7% 

 
NS/NR 6,6% 6,8% 6,2% 

 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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